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THE DaTA

‘Thic report is based on a sarvey of fighter

pilots cazried out from 29 June through

1 July 1944, The results are comparod with
data from an earlier survoy of men in heavy
bombardmont groups, conducted during the weck
of 30 May. throush 6 Junc. Thus bomber pilots
were studied, during the period of maximum
effort immediatcly preceding D-day, and the
fizhters at a time when operations, perhaps,
were loss intensive. Because of this, and
because the invasion of Burope occurracd
betweon the dates of the two surveys, thoe
differsnces in attitudes as between fighter
and bowbor pilots must bs interproted with
caution. -
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YOTE ON INTERPRETATION OF FINDIIGS

Pightor pilots aro young - oven by comparison with bomber pilots.

Only a fourth of the bomber but 4 in 10 of the fighter pilots are

loss than 23 years old. Men who are over 25 constitute gZﬁ of the
bomber pilots but only 13% of tho fighter porsonnel.

e e.Hoavy

Bomber ...Fighter

 Pillots Pilots

Age:”

22 yeai‘ﬁ Elnd youngor U, A e 2‘“‘% : 1{'2%

23 - Eﬁzﬁaars MR R Ty e = hot + L5

i N a8y s 7

26 mAPOsyeatid b i DY el B d 27% < 137

The two groups of flyers may well differ in other background
characteristics not moasured by the present survey. In inter-
proting the difforconces in attitudes between bomber and fighter
pilots, both tho naturs of the jobs which the men are called upon
to do and those possiblo difforencos in background must be consid—
orod.

GHO=THP- T-D<DNi- T T=ArL
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MAIN_FINDINGS

3

PAHT I Attitudeﬂ %oward Gonhat Flv1ng

Blghter pl]cts are, ncre llkely than he&vy hombgr pllOtS to
SSYCQC

.,.that they are sure they would sign up fcr con—
sy bak flylnpé B dcing it over again
...that they would wlIllngly undertake anether
series of nmisgions in ETO -
. et Thot: they would. willingly undertake anothér ser-
¥ iies of mnssaons Ain: sono other theater . :

lnong both the bcmber and the flghtar pllots, more men say

- they are willing to:do. further combat flying in another .
. heater than qre willifg to undertake. dddltltna¢ ‘nisejons in ETO,

Although a mﬁgority of both grourg of flyers feel that their
nissions are not: hecomlng eagier, -the proporticn sayimg that
present nissions are less dnfflcult than ewrlier ones is 1arger
armong fightarapilcbs thnn anong boﬁber pilots.

N littlc CVFr half of the fiphter pllots estlnate thoy can fly
two missions a day for at deast three consecutive daye before
experiencing marked loss in efficiency. Abcut the same pro-

. portion of bomber pilots say: they.con fly one mission.a day

for three cr more. consecutave dayq - A1, equivalent amount of

. comb{]t flylnﬂ' time .

4-

5,

Bember pilots are mcr% ilkély théﬁ fiéhﬁers“to ool Tt wia

~or-mest of their mlseleps have been worth the cast.. Both grcups
Lsof pllota are’ gonvinced of the. value of 4heir own type of oute-
v-£it in winning the.war.. = . : e D

Nearly all of the pilots in both groups expréss a de51re to have
more- informstion about the kinds of -assignments men can get
after a rest pericd following completion: of & ‘séries. of missions.
Fighter pilets are more Iikely than homber pilets to. feel that
they themselves should be returned te combat flying. About 3

+ in. 10 of both groups.feel that they shouid be given assignments

. as 1nstructors..p.m'ﬁ. S B i

PSR

PART II. Attitudes toward Headnuarters

As compared w1th bombcr 211oﬁ3, the flghter pilots are more like-
1y to expross gatisfdotion with promotion policy, and to say
they feel higher headauarters understandsg Lhelr problems and

needs,
s Ll e e

C-0=N-F-I-D-E-N-T~T-A-L
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i Rest and Tlme-cff

Flghter pllots are ‘Tore likely than bomber pllots to report that

" they are-in- good phv31cal ‘condition,

: Flghters are also mcre 11kely “to. report thmt they have en__gh tine
- for' sleep, that they averqge ‘moré “than seven hours sleep per day,’

and that they have np dlfficuitv 4n’ Sl@eplﬂh when they have the
tine, o B FEASIE :

Although the flghter pilots‘repert fewer leaves or passes than do
bomber pilots, ‘they are much more 1ikely to be satisfied with the
practice of granting lenves in th51r outflts.

wMost fighter pilots usually know in advance when 4 leave or pass
s coming up-most ‘bomber pllots ugunlly do not get advance notice,

-f»;;fi;ifﬁ G *PKRT'IV; Ra&ié*éﬁd Press“'

Flghter‘pilots aré even more 11ke1y £han bember pilots to approve

. of the job Stars and Stripes is dolng in repcrting operations of

 the 8th AAF, (Nine in 10 men in both greups say it is doing a

,too llttla credlt to the AAF

3'Abou;.mwo-thiras o boﬁh grou

:"good" or “very Pood" job)

: Over hnlf of! the fighter pilots say it makes no pzrticulqr difference
to them how the British presd handles news of AAF operations, OfF

those who. give opinions, however, 6 in 10 'say- the British papers
glve the AAF “too little crvdlt“

,w

Half of" the fiyers rﬁrely llsten to Brltish radio’ progrqns 0f

‘$hobb’ who 1§ stent often enough to' say, half of the fighter pilots

and ‘a“third of the bomher pilets féel that British’ programs give

- cl e P in .'..'
e EAE .
\ TRy ‘

;ui;than one-third 1lsten ‘that cften tc the‘Gernan fadio-

By

”Aithough the flghter piicts qré - more’ 11ke1y thian ket ‘bonber pilots
to listenito the Germin radio,. ‘they are. even lesg 1ikély to credit

the ‘Gormen programs with” truthfulness.

These flndlﬂPS are presented Ines SR sl Y
”gore.detail_;plﬁhe pjpeg that follaw.

e g e

lvi +G-0-N-F- -T-D-E-N-T-1 T-A-L
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“.of“flyers say” they 1ié£en to AFN-'
;programs three or more; times a week. .In contrast, sllghtly less

L

atPx
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. . DETAILED FINDINGS

PART I, Attitudes toward Combat Flying. .

Fightor pilots are much more likely than boumber pilots to say thoy
would willingly undertake another serics of.nissions in ET0 after a
furlough in the States. TR e e

,Questiont . As you sco it at presont, would you willingly
" gake on anothor serics of nissions in the ZT0
after spending a 30 day furlough in the USA?

A-I’iff:trf(;!I‘S'*by .I:': a. -

The Answers:

o o yHeavy oo Flgnter
Bomber Pilots
Pilots
] ]
YCS " s ® ® & s v 4 4 & ® 8 @ 29?’2
: 10% 3
i " L e &.‘ SRR
Undecidad™ = @ + + ¢ = s o & 156
“NO " [ LY ° - - L] - L] - L] L] [ ] TJ)“?% t 9.9?’0

CRPTS ey

i B ) PN i e i S e ol
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Both the fi shtor and the bomber pilots are more likely to express
willingness to do additional combat flying in some other theater
than to undertake another series of nissions in ETQ..

The proportion who say they definitely wﬁuld e willing to take on
another series of missions in some other theater is nearly twice as
great among fighters_as among bomber-pilots. “

Question: -As you séec it at present, would you
willingly take on another series of
missions in some other theater after
spending a 30 day furlough in the USAY

Answors BY « ..

L .HGava
The Answerss Bomber oo Fighter
§ . |
irh
iy R GE R MR SN S 23% Lo%
0 AR i AN R SRR o5 30%
3 B CeT SN 0 IR RIS e L i 28%
=i . T T T T 4 M
G
.-i. :'\'.. : o

Bomber and fighter pilots do not differ so greatly in their attitudesn
toward additional flying in another theater, as they do in their attia.
tudes toward more flying in ETO.. :

G-O*N*F“I*D*I%N‘T—{“ﬂrL
i, R i G e 3
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Eighty-five percent of the fighter pilots,

as conpared with only

He% of the bomber pilots, feel ‘sure' they would sigg up for.conbat

-  lylug if they were doing it over again.

" Questiont If you were doing 1t over again, do
- TR ‘you think you would chosse %0 - sign
up for combat flgingﬁ :

The Answers:

;"Yes,‘I'm pretty sure I would™

3 B fasel T gy

"Yes, I think I would, but
I'm not surs'

IR T S SRR R R B S e SR

“NO " L] L4 - -

I o o e D*E-N-T_fﬁﬂﬂL
..7_, o b

Answers DY « « »

. « JHEAVY

Bomber e« o Flghter
Pilots Pilots
[. i
!
|
e
|
b L 85
|
DR |
« i |
i &
% i 1 7. S
i
|
| 2Th |

(3% did not answer)
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Combat flyers were asked nuejtlons about the assignment of men after
they have been .tnken off for rest and rehabilitation following the corples
tion of about 30 missions (or, in thc¢ case of fighters, after 300 con-
hat hOurs) '

Three-gggzths of both grnups of f]ycrs aay they do not know what tha
present policy of assignment iz, :0f the remaining men, ‘over onc-half
of the homber pilots and about thrwe—fourths of the fighter pilots
say they think the present policy should he improved.

Nearly all of the pilots (96% in bombers and 91% in fighters) say thoy
would 1ike to have more informatign abcut the kind of assisnments nen
:Hl@t ‘after a rest period following thé completion of a garivs of mis-
sions, 1 :

What kind of nssignments do the men themselves think they
ought tc have?

They were asked: "Considering whot you personally

cnn contributc to the war offort, vhat kind of an

drmy assignment do you think you ought to have at
2 S thot - time?® (After being taken off opcratlona for
e 'lfv -8t nnd rehabilitation). o SIVRRT -

Answers by v & e

The Answers: * voo Heavy
Bomber ,., Fighter
Pilotg Pilots
COI:"lba't fl‘}'ing RO R W S T T T T == 2 ?i
i 137 :
" Ay o et e el l_ L 5?_,
- Non-combat fl :'LI'I T T TN e e 21(’{]
Momoontet £3ytng . . ;oosne LA vl ey
DIRARTIBteniBat ) v ¢l e e 27% :
v Other ground assignments, . . . . 145 25%
(Did not answer) LR B Ly

- o
2 - = - ) . 3 P 7w

&%though a fourth of the men Aid not write in answers, three facts are
clears

(1) Pighter pilots are more likely than bomber pilots to
say they ocught to continue combat flving,

(2) Bomber pilots are more likely than fighters tc choose
non-com?at flying agsignments (usually ATC or Ferry
Co d

(3) &s&ignment as an instructor is an ospecially popular
‘choice among both groups of pilots.

*The men answered by writing in -their own words rather thon checking a
prepared list of alternatives,- .~
C=0=NeFeI~D-E-N-T~I-A~L
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Among both groups of flyers, 8 out of every 10 men say their t:}pe
of outfit will play a Yvery important® part in winning the war.
Nearl'y_ all of the remaining men say "a fairly important part!,

Question: How iniportant a part do you think your
i type of outfit will play in winning the

wart.
.inswers DY e
The Answersg: ,,;Hea.vy
' - Bomber sspdighter
Pilots Pilotg
At o
M4 very important part" , . o .- 8% | 81% |
i i . v : i
? %
: { i
§ - ! '
I A A _i_ [ S Y e ,_._.i......_,_,..__,_,_‘.:. s
"A fairly important part" , ., . io20% P 18%

OBher anewenrs v 4 Jevire: Eie ¥ e ‘...k._-,..__:__:i . o0 1 sal%

0T T DBaN-To I-A~L
=
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This almost unanimous belief in the impprténce of the Job done by
fighters or bombers, as .the ease may be, does not mean that the flyers
are always convinced of the value of vparticular missions., Seven in 10
of the bomber pilots and eight in 10 of the figzhter pilots say they
have at. some time felt that a particular mission was not worth the
cost, : ' ’

Question: Have you ever had the feeling that a
particular mission wasn't worth the

cost?
. g _'-”" - "Jﬁns#har%"*by“. i %
o Heavy
mhe Answers: BO:.{BGI‘ v Fig}lt er
Pilots Pilots
"o, never! - 27% ! S
E] : LR D e r_?;a ! 1115’;
§
. o ‘ S oy
"Yes, sometimes™ . .+ . . 4 . 4 . 635 ! 73%
"Yes, quite often® . TE T E 1%
; _ il | 113 ]
iz - 4 i
. e 7 (3% did not o (2% 4id not
ie s . answer) .  ansyer

T 4 L] x K] 3 ] -
(This question is the only instance in which bomber pilots are more
likely than fiyhters to give fevorable answers,)

 (~0-1-P-I-D-E-N-T-I-A-L
. =W
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Although a majofitjlpf;botﬁ,grdpﬁs 6f fiybrs_feél that' combat missions
Are not becoming easier, fighter pilots are more likely than bomber

pilots to think that missions are easier now than when they started
flying in ETO.

Questlon: In your opinion are most of the combat
: missions at the present times more diffi-
cult, about the same, or less difficult
than they were at about the time you
. started combat flying in ETO?

Answers_by s 8 e

: oo o Heavy* :
The Answers: L iy Bomber ,,.FPightey¥
LhR : Pilots Pilots
|—'—-
_ : 2, _ 30%
"Lesg difficult now!" , , , sollen Loy 0% ] :
"About the game
) 48
as they werall ® P & 8 o o @ a 68% %
22%
"More difficult now" , , ., , ., I 23%
o

 *Bxcluding all men who say

they have not been Tlying in combat long
enough to give an opinion, :

0~0~N~F~I DB~ I-A-1;
R ;
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PART II, Attitﬁdes toward Headquarters

Meﬁ ihmf;ghtars.gre somewhat more likely than bomber pilots to say
they feel higher headguarters understand their problems and needs.

Questiont TFrom what you have seen, how well
] do you feel higher headquarters
understand your problems and needs?

Answers by . .

oo s Hoavy
The A e Bonber o..Fighter
== SROWRTS Pilots Pilots
"Feel they are very ruch 7 ! .
aware of our necds" . o ¢ 5 ¢ & 18% 28%

“ﬁFbeI"ﬁhey'Hre faiyly well
aware of our needs" . . . . o . . 66% | -k 61%

WA : j
bt “?eel‘ﬁhey don't know very rmuch : 15% "**—"”"'5%
. ..about, our real problens and necdsly i ¢4

Wt e

" e 0~Y- F- -D~B-N-T-TmA=T.
o
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Fighter piioté‘areJédnsidefaﬁiy'gore likei#lto=express satisfaction
with the pronotion,peliey that applies to them thin are bomber
pilots to be satisfied with promotion policy for offiders in combat
Crews, % i o, - i ;

' OQuestion:’ How do you feel-about the promotion
' ~ 'policy for officers in combat crews?
(asked of bomber pilots)

Ouestion: How do you feel about the promotion
~policy for fighter pilots? (asked of’
fighter pilots)

(1

Answers by . . .

- . B . J

.... Hleavs;
Bomber ,,, Fighter
The Answers: . Pilots Pilots
Y e P T
| T AR o
: ; ) .
e Ll S R 8 SN 324 53%
(No answer) ., , , . . . o —»-"—-';j% 10%
Kook : s § ' 268
Not very well satisfied . . . 427 :
- i 137
 Not satisfied at_ail'. o oe . 239

*The actusl distribution of the pilots by grade is as follows:

Percentage of , , ,

| Grade: .. .Bomber pilots .+.Fighter Pilots
Major or ahove ; 1 : S 34
Captain : T A R SR 13} 659 9§52
1st Lieutenant = 51 L% 40 =
2nd Lieutenant 2y 4y
' Flight officer sl R g 1
(No answer) : A e e 2
' - 100% - 100%

Thus, fighters are better satiéfied in spite of the facﬁ_that on
the average the bomher pilots surveyed have higher grades.

" C-0~N-FeI-D-E-NoTeT-AL
-, - 13 -
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RART III. Rest and Tims-Uff

.. Pighter pilots are much more 1ikely thdn bombcr pilots to sax
Cthat they, oo

T in 500& phy51cal condztldn, and
. . Jushally Thve eriough time for Sleeld

ggestaon.- In general, -what sort of physical
e 24 “condition would you ‘'say you are in
:_*at the -present time?

tis Sy . 5 [ L f S0 Anuwers 'b}f e s
3 Tednd; ‘ ...Heavy ‘
. e .""*  Bomber ..,Fighter
The Answe:s; Pilots Pilots
“very gOOfi“ e o . L] (] - a L] . - () [ L] . 1-15% !
e x ; Jresieincieal
: r;iﬁan 1
ol LRI SR S SR SR ISt 52% |
; : = s S R B Tl e
b ‘!I‘Fair" Y » L] I... - L] L[] k] ‘. ‘. I L] : " '. : j hgfb i I 31;‘% t
- II.’I_...,.. 5 d . - . g ] J 4 : g ..!-_-"m . ..2%
fideont  Ldoionbert Lo L s "‘“f“J---5%

Questiont In general, how do you feel,about the
. amount of time you have for sleep?

Answers by « . .

e Bomber Pilots
Pilots
[

“Usually have cnough

time for %leep“ R < 53§"' e 82%
"Would help a little to have v .3}*-:~1§ﬁ*
{ ! i - &
 more time for STEED" . 4 « 4 & + o ij?igf{ﬁﬂ“'“ = RAADP
~+ "Would help a lot 4o have _ o5 é
mtsmore tine PoRgllan iiw o o « o« w4 o :
C-0-N-F- I-D-E-Y-T-I-A-L
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Nsarly 6 men in 10 among the fighters but only 3 in 10 of the
bomber pllots report averaging as much as 8 hours sleep per
day during the ten-day pericd preceding the survey.*

Men who report that they averaged less than 6 hours sleep are
only 3% of fighter pilots but constitute 19% of the bomber
pilots, _

"

Ouesﬁién: On the everage, about how many hours
' sieep -per 24 hour day have you had
during the last 10 days?

Answers by . « .

.o HEAVY

Bomber ... Fighter
The_Answers: ; meitis 2idots
Sronoha outs: dlpapv, R, 75 TS R TR g

| 27%
7 hours - L : L] - L] L d " - - - - 22% 21%

\ &

G : 20%
BRhBOTE L S T e e T 2Y .*¥~~*Jﬂ. 3%
Iﬂessthan:éhﬁurSo'uao T G- 1;%

NOTE: How much of the diffferences between the two groups of
T flyers is due to a difference in the work-load imnediately
before and immediately after the landings in France can
not be determined from the data. However, in view of the
intensive operations of 8th AAF fighters during June it
is likely that the differences charted above reflect a
real advantage of the fjghters over the bomber pilots

in amount of sleep,

¥For men in The heavy hombers this represents the average period
beginning ahout 21 May- for fighters, the average period begin-
ning ahcut 20 June,

C~0=N=F~l-D-E-N-T-T-4~L
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. J

Fewer then 4 in 10 of the bomber dnd about 5 in 10 of the fighter
pllots say they almost never have trouble sleceping vhen they
havo tho chanca,

Qnostion' Do you evcr havo any difflculty in *
. - sleeping whop you. have the. chance?

> Agswers by : .

r LR H{,‘avy‘

The Answers: . | PReeL o Bomber ...Flghter :
R T T e o _Pllgts., So..Pilots
e ’
Alnlost novert SRERER L L JiL g 36% : Lgg
“000&5 i‘onally“ a - : . - % - - L) (] L] 50% A : I" ; }{‘2‘}%
thgg have trouble‘sleeping'. yraw et 1“%,;__f_.ﬁ$9§_.
o £ g ¢ sy A

During the M4 weeks inmediately preceding the surveys, a somewhat

larger - proPOrtlon of flghter than of bomber pilots dld not huvs a
Icave or pass,

Question: During the past U4 woeks how many leaves
""" or passos (for 24 hours or more) have

you had?

Answors by ., . .
Glusiioolhe (Answerst o s s ooowos . Bomber . 4. .FPighten
Ixe'ér_more'leavéé-br passes-s ., ";f ' 18%1

: ; " : T - A S a! " 1 B 5455 e 1 i

ARdcevo OF PAaSs ., o h vie o o0 ls 59% 5%
e ol U L T NS 1 - YO IO (el

Yo leaves or PESBEEELNES L o . = TR R (7

L—w—-‘-—-—'

b=

¥Includes only mén who fad started combat flying 4 weeks or more before
thoe date of the survoys.

G*-O-—N—F-I—Iﬁiﬁ-li- ~T-A-L -
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BUTsas shown by the chart that follows, fighter pilots aro far 10re

Tikely than bomber pilots to be satisfied with the leave situatiaﬁf

—_—————

Over twice as many fighter pilots as Dbomber pilots express satisfaction

.with present practices in  their outfits regarding the granting of
leaves and passcs. : :

Question: How do you feel about the present practice
{n your outfit with respect to the granting
of leaves and passes? : ;

Answers by « » «

o s cHeavy

S D , Bomber - ©  ....Fighter
b R i Pilots Pilots
i
"It 1s as good as it could be under ;
the circumstances'® . B ar PSR A 4 i 75%
35% ’g
' |
e
"It could be somewhat : 21% L 16%
BERTeT iy SR ol o v o s droats el S ol
{
it could be a let : |
bett@l"" l-.. » .l [P . - & 8 * w ¥y & ® = @ ul}% }

'ﬁ*\\‘; ¥Includes a few men who did
: i not_answer

One possible reason for this very great-difference 1is suggested
by the chart that follows. |

-0~ F~I1-D-E~W~T-I~a~L’
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Nlne in 10 of the flghter pllots but. only 3 in 10 cf the bomber
pilots o . ,

. . .Say they are given notice_ahead of time

tc let them know when a leave or pass
ff_ sl T is coning' _ ; . s :

Question: Do you usually know ahead of tlne whon you

can count on having 'a leave or pass?

. Answers by . . .

..» Heavy
Bomber .,. Fighter
Dilots Pilots
. The Answers:
: “Usuallyfkndw a week or more '
beforehnnd" L] L] - - . . - » L] L] L] L] - L] L] . L] - - 66%
i
: H
10% '} P S
"Usually given a few days 20% | 25% ;
no-tice."o.o4o--oo-décaa E
s .4-..'--{_ :...ld%
: Ih
i : s ,f‘ A
"Usually find out about it - - . TR S
just before a leave is granted . , . 53% ¢ )
& - L
"Don!t ¥now how it works" , . 2 s B0 “118d
(or did not answer)

A pee et ¢

L: As showh by prev{oqﬁ reports on the homber personnel, 9
- in 10 of ‘the men in combat crews feel it is important

to have advance notice, and those who dc get such

nctice

are hetter satisfied with the practice of granting leaves
and . passes than those who do not know of a leave before-

hand,

C~0-N-FoI-DuEmN~T=I-A-L
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The maximum nunher ‘of 'days in a row that a man can fly in combat
and still keep up his efficiency is estimated at three of more
by about half of the bomber pilots., Abcut the same estimate is
made by the majority of fighter pilots for consecutive days of
flying two missions a day.

Ouestion asked bomber pilots:* Abcut how many days
in a row do you think a man in your job can fly on
combat missions of the sort you have heen on and
keep his efficiency at a reasonably high level?

fuestion asked fighter pilcts:* When flying two
combat -missions a day, about how many days in a
row do you think a man can fly and keep his eff=-
iciency at a reasonably high 1evel?‘

Answers by .+ . .

.'. e HGﬂVy 3
The Answexs: Bomber .., Fighter
Pilots Pilots
Onsdvionty . . ... [PE] b
TWO dﬂ}IS [ ] - L ] a - L] L 36% . 136%
Three days . . . . . . 403 | 34%
Four or more days , . 16% 23%

(2% @;d not answer)

*Note: _Accrrdlng to the auestionnaire reports, the average
e ;number of hours flown per combat mission (since starting
-operational flying) among the fighter, pilots surveyed
‘is 3.7. Operational records show that the average number
:of hours flown per heavy bomber mission during recent
‘months is between 7 and 8, The two question, therefore,
.- refer to about the same amounts of combat flying time,

C~0=N-F-I-D-E-N~T-I-A-L
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| “PART IV. ‘Padio @nd Pregs

Nine men In 10 among both, homber and fighter pilots say that Stars
and_Stripes 1is doing a ‘good’job in réporting 8th AAF operutions, :
A ‘somewhat. larger proportion of fighter than of bomber pilots say ¢
1t 1si dolnp a. Mvery poedt gob. o L y

4

+ + Ouestion: What do, you think of the job Stars and
; Stripes 4is doing in reporting the op-
. erationg cf'thq'Eighth;&i;-Force?

: Answers by . . .

) e W ' ‘Bomber. . ,,. Fighfer
The Answers: - e e © Pilots Pilots
s "-""--'v-o-' T — o - .
"A very good job" . . . . . . . 58% 67%

"& P_,OOd jOb“ . -l n. . o« v 4 - 33% 24%

] E““faif" or a""pf:a"o':t"li b Ty ; '"'}Qﬁ : h__QﬁM

About 6 in 10 of hoth groups of flyers.say that the way British newse-
papers write up news of AAF operations "doesn't make any particular

difference! to them, The remaining men say it "matters quite a hit!,

~ Buestion: Do you have any particular feeling about the
LBKF ~ way the news of,AﬁF_Qperations is written up
in British newspapers? '

Answers by . . . t
o ; e ;.. Heavy 9
The Answers: Bomber ,,. Fighter
Pilots Pilotg
- "Noy,:it doesn't make any
particular difference to T I
Heswtat ihey sagl s ot o et 46381 58%
e, it métters quite a
it il T LR )t R e 37% 42%
0 1. o
C=0=N=-F~I-D-E-N~T=I-A-L
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Nearly half of the flyers -- hoth in bombers and in fighters --
say they do not listen to British radic programs often enough
to judge how well they handle reporting on AAF operations., Two

: " men in 10 among bombers and 3 in 10 among fighters think the
British radio gives the AAF too little credit, :

‘Muestion: All things considered, do you feel
that the British Radio prograns give
the Ameriesn Air Forces tco much
credit, too little credit, or about
the, right, amount of credit for the
job they are doing?

Ansvers by , . .

.

; ¥ ¥ v+ Heavy :
The Answersz BombET as e Fighter
E Pilots Pilots
Lo 98 c—
! ; i
_ o R
"Don't listen to them often | 488 | : !
b eons) vyt (R S e ‘ L 46%
2 Pk, 2. - | : 1
“TOO much Credit" . '3 [} a & @ [ 1 .0 1% : ‘
"About the right amount 35% | %"_“#1'
L e R R R 25% |
) 5 A o
"Too little credit™ . , . . . . 16%
i . 29% |

+

" Among those who listen of‘ten enough to give an opinion, 31%
~of ‘the bomber pilots and 54% of the fighter pilots say that
the British radio,gives.the AAF "tco little credit®,:

C=0-N-F=]-D-E-N-T-I=4-L
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Heariy'two—thirds of both the bomber and the fighter pllots say they
listen to AFN programs three or four times & week or more often, Only
about one man in seven reports listening to AFN less than once a week,

Question: About how often do you listen to the Anerican
e IR - -« Forces Ietwor&, -the .radio programs -put on by
' ' . the US Army for ths Amer1can Forces overseas?

: "'-_'; Answars by s e
s . ’ e Sl i L aila .H a . ’
The Answers: £ AR Bonbir '...Fightcr
- e s oats Pilots
Almost every day .0, L L, . T SRR (O 11 43%
Three or four times a weok IR = 18% 20%
Once or twice a week PR S T R 19% '19%
Less t?fﬂnilo.?rcle a Woel‘f & % BaW &« 9 v & & & 8 !t lll‘fﬁ; " 13%
wefi A (3% did not answer)

Slightly less than a third of both groups of flyers report regular
‘listening to German radio programs. Flpbter pilots Pre more likely
than bonmber men to listen to the Germén' radio once a week or oftoner.

gpestiggz &bout how often do you 1isten to the Germﬂn
B ‘radio programs? - ' -
s # Ariswers by wlpe

L mew Hea%y i 5
Bomber ...Fighter
FPilots Pilots
The Answers:
Almost ever day Ve a @ BRI o ws v nle .WWIQE‘ 167
Three 0T four. tines a week | s LR aadnil WY =3 17%
Once or tw1c@ ai woek o AT .WL’JT. R J‘.QO%- ; Pt "28%
Less than once a weelk T R O e R e 51% 39%

(~0-~F=I=D-E=N=T=-I-A-I
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Although the fighter pilots are more likely than bomber pilots to
listen to the German radio, they are even less likely to credit
the German programs with truthfulness.

Question: How do you feel aboul the news and
e et
' alks i:cluaed in German radio programs?

Answers DY o« o o

000 HOATY
Bomber  c..fighter
The Answors: Piloks Pilots
: _ t ! ' 27%
Noopinion.lotc‘ino-vo. ‘41%: ‘,...,.____I
| ; . |
ery 1ittle truth i | | 57%
bt THGY. 8P o s n e e s v e | sed |
. : . _ I
] |
oo ; i v i o
¥Some SPIEA! . 4 o4 s e e w oo | 20% ]
"s good deal of truth , GO i 8 il R WR
in what they say" : :
(0f every 10 men who express opinlous............
..........o nen among bomber P110t° and
8 men among Tighters, say they feel there

is very little truth in the German prongHS.)

C~0=1~F-1~D~E-T~T-I-A-L
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Note on Reliability of Answers to the Ouestionnaire

At 6 of the bases surveyed, lists were compiled from official records
to' show the actual number of corbat hours flown by the fighter pilots
included in the questionnaire suivey, The distribution of pilots by

amount of combat flying shown in these racords was then compared with
the distribution obtained from men's auestionnaire answers on the tot=

al number of cqmbat hours they had flowm.

Regults of the comparison indicate that pilotfé'ahSWGrs to the ques~
tionnaire are highly reliable. Men's answers agroe vory clesely with
the "actual records,

. DISTRIBUTION OF FIGHTER PILOTS BY AMOUNT OF .COMBAT

FLYING THEY HAVE DONE: = Compariscn ‘of Official
Records and Men's Answers to the Ouestionnaire

| L L T

ﬁumber“df”Cémhat"iI”Pﬂrcentage of Pilots with each amount of fly-

| AR : _ing time, as showm by ... _ -
""" "Hours Flowm. - .||+ ..0fficial’récords’ || ...Ouestionnaire dnswers
1 =49 19 18
50 = 99 B 1o ] 16
100 = 149 19 17
150 1= 299 17 ' 19
Btinngy oo i Lo b x0T T8
250 or more I | 9 o) g2
A1l Pilots 1005 100%

(Based on records for 310 pilots
at six different fighter bases.)

i ..C"Q"‘N“'F"’I-“DT_E"N-"T.-IP'A.-I_.{_ o M
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A NOTE ON HOW THIS STUDY WAS CONIUCTED

-

Intensive gxploratory interviewing wis conductad among
fighter pilots at two bases, Tnis work made it possible
to adapt the muestiommaire previously used in heavy bom-
bardment groups to the particular necds of the fighters.
Pilota' spontancous exprespion of attitudes pointed to
additional problems not previously studicd, and helped to
define speeific aquestions of real importance and interest
to the men,

Following revision of the nuestionnaire and approval by
Command, the final mnuertionnaire wasg administered to op-
erational pilots at 11 fighter bascs, Usge of a standard
gampling procedure at cach bage insurvd that the 650 fly-
ing officers surveyed would constitute & representative
cross-section of fighter pilots in the Eilghth Alr Torco.

Tn order to obtain frank repliegs, the questionnaircs were
odministered under conditions of anonymity. No nomes or
sorial mumhers vere placed on the nuestionnaires, which
were £illed out by pilots in classes conducted by a speec-
ially trained resecarch representative. The pilots showed
keen intercst in the auvestions, and the evidence is thiot
thoy gave considered and frank ansvers.
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